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1. Γενικά 

Ο Κανονισμός Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας του ΠΜΣ Πληροφορικής και Δικτύων, είναι δημοσιευμένος 
ΦΕΚ 4434/Β/10.07.2023, ενώ τα κριτήρια αξιολόγησης εγκρίθηκαν στην υπ’ αριθμ. 99/31.05.2023 Συνέλευση του 
Τμήματος.  

Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές εκπονούν τη διπλωματική τους εργασία στο 3ο ακαδημαϊκό εξάμηνο. Στην εκπόνηση της 

διπλωματικής μεταπτυχιακής εργασίας μπορούν να προχωρήσουν όσοι έχουν περάσει τουλάχιστον το 70% του 

συνόλου των διδακτέων μαθημάτων. Η συνέλευση της Σχολής μπορεί να εγκρίνει την εκπόνηση  διπλωματικών  

μεταπτυχιακών εργασιών αμέσως μετά την περάτωση της πρώτης εξεταστικής περιόδου του δευτέρου εξαμήνου.    

Συγκεκριμένα: 

α. Οι φοιτητές επιλέγουν το θέμα της διπλωματικής εργασίας από μια λίστα ενδεικτικών θεμάτων και 

προσαρμογή του θέματος στα ερευνητικά τους ενδιαφέροντα. Οι φοιτητές μπορούν να επιλέξουν ανάμεσα 

στην ενδελεχή βιβλιογραφική επισκόπηση ενός θέματος, την εμπειρική έρευνα ή την ανάπτυξη ενός 

θεωρητικού υποδείγματος. Σε όλες τις περιπτώσεις η διπλωματική εργασία πρέπει να διακρίνεται για την 

επιστημονική της αρτιότητα. 

β. Οι φοιτητές υποβάλλουν αίτηση εκπόνησης διπλωματικής εργασίας προς τη Συνέλευση του Τμήματος, την 

οποία συνυπογράφει ο Επιβλέπων Καθηγητής 

γ. Η Συνέλευση του Τμήματος εγκρίνει την έναρξη εκπόνησης διπλωματικής μεταπτυχιακής εργασίας και 

καθορίζει τον επιβλέποντα καθηγητή και τα άλλα δύο μέλη της τριμελούς επιτροπής επίβλεψης και εξέτασης 

της μεταπτυχιακής εργασίας. Μέλη της τριμελούς Επιτροπής μπορούν να είναι διδάσκοντες του ΠΜΣ, μέλη 

ΔΕΠ του Τμήματος, του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, ΑΕΙ της χώρας και της αλλοδαπής καθώς και ερευνητές 

των Ερευνητικών Κέντρων της χώρας και της αλλοδαπής    

δ. Οι παρουσιάσεις των διπλωματικών εργασιών γίνονται μετά το τέλος του 3ου εξαμήνου σε προκαθορισμένες 

από τη Σ.Ε. ημερομηνίες. 

ε. Η υποστήριξη της διπλωματικής εργασίας είναι δημόσια και αξιολογείται από τριμελή επιτροπή που 

αποτελείται από τον επιβλέποντα και δυο διδάσκοντες του Π.Μ.Σ.. 

στ. Η δομή, η αξιολόγηση και η βαθμολόγηση των διπλωματικών εργασιών  προσδιορίζεται στην επόμενη 

παράγραφο. 

ζ. Η Σ.Ε. φροντίζει ώστε όλοι οι φοιτητές να αναλάβουν θέμα διπλωματικής. 

 

2. Διαδικασία αξιολόγησης διπλωματικής μεταπτυχιακής εργασίας 

Με την ολοκλήρωση της διπλωματικής μεταπτυχιακής εργασίας και την έγκριση της από τον υπεύθυνο καθηγητή 

πραγματοποιείται η δημοσία παρουσίαση και εξέταση της διπλωματικής μεταπτυχιακής εργασίας. 

Οι φοιτητές παραδίδουν  την ολοκληρωμένη -εγκεκριμένη διπλωματική εργασία, στον Επιβλέποντα Καθηγητή. Ο 

Επιβλέπων προωθεί στα υπόλοιπα μέλη της επιτροπής το ηλεκτρονικό αντίγραφο της εργασίας τουλάχιστον 10 

ημέρες πριν την ημερομηνία εξέτασης και ενημερώνει την Γραμματεία του Τμήματος. Η εξέταση της μεταπτυχιακής 

διπλωματικής εργασίας πραγματοποιείται με δημόσια υποστήριξή της από τον φοιτητή. Για τον σκοπό αυτό η 

Γραμματεία ανακοινώνει την ημερομηνία, ώρα και αίθουσες στην οποία θα γίνει η υποστήριξη των εργασιών. Η 

διάρκεια παρουσίασης και συζήτησης ορίζεται σε 30 λεπτά για κάθε πτυχιακή. Μετά την  ολοκλήρωση της 

υποστήριξης η τριμελής επιτροπή βαθμολογεί την εργασία και συντάσσει σχετικό πρακτικό αξιολόγησης το οποίο 

κατατίθεται στη Γραμματεία του Τμήματος. Τα αντικείμενα αξιολόγησης είναι: 

Ανάλυση και Μελέτη θέματος της εργασίας (20%) 
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Στο κριτήριο αυτό συμπεριλαμβάνονται: Επάρκεια βιβλιογραφικής διερεύνησης, ανάλυση και επεξεργασία των 

εννοιών της διπλωματικής εργασίας, μελέτη του πεδίου  του θέματος, σαφήνεια στην περιγραφή θεωριών, μεθόδων 

και εργαλείων. 

Εκπόνηση διπλωματικής Εργασίας (40%)  

Στο κριτήριο αυτό συμπεριλαμβάνεται:   Συνεισφορά και συνάφεια με την ευρύτερη γνωστική περιοχή του τμήματος,   

Ο βαθμός επίτευξης προδιαγεγραμμένων στόχων, εστίαση στο θέμα και βάθος εμβάθυνσης με το αντικείμενο της 

πτυχιακής, ο βαθμός ανάλυσης και επεξεργασίας εννοιών, η μεθοδολογία μοντελοποίηση προβλήματος, η 

προσαρμογή και υιοθέτηση σύγχρονων και καινοτόμων μεθοδολογιών, η χρησιμότητα και αξία της πτυχιακής 

εργασίας, το μέγεθος και ποιότητα έργου, η εγκυρότητα των υπολογισμών και πιστοποίηση επίλυσης των υπό μελέτη 

θεμάτων, η σαφήνεια τελικών αποτελεσμάτων.  

Δομή του κειμένου της εργασίας (20%) 

Στο κριτήριο αυτό αξιολογείται η δομή του γραπτού κειμένου, τόσο από πλευράς διάρθρωσης των ενοτήτων της 

εργασίας (τίτλος, περίληψη εντός ορίων με ισόρροπη ανάπτυξη των επιμέρους ενοτήτων, μεθοδολογία, ανάλυση, 

παρουσίαση των αποτελεσμάτων, ερμηνεία των αποτελεσμάτων, συζήτηση και συμπεράσματα), όσο και από 

πλευράς γλώσσας, ύφους γραφής και συμμόρφωσης προς τις σχετικές οδηγίες που δίνονται στο εγχειρίδιο. 

Αξιολογείται επίσης η πληρότητα και το επίκαιρο των βιβλιογραφικών πηγών που χρησιμοποιούνται, η αξιοποίησή 

τους στην αντιμετώπιση του υπό μελέτη θέματος και στα αποτελέσματά του, και η ορθή γραφή των βιβλιογραφικών 

αναφορών (κατάλογος και παραπομπές από το κείμενο). 

Προφορική παρουσίαση της εργασίας (20%) 

Πρόκειται για το κριτήριο αξιολόγησης που χαρακτηρίζει την ικανότητα του φοιτητή να παρουσιάζει τη δουλειά του. 

Στοιχεία που λαμβάνονται υπόψη στη σχετική αξιολόγηση είναι η καθαρότητα και σαφήνεια του προφορικού λόγου, 

η στάση του ομιλητή μπροστά στο ακροατήριο, η επιλογή των θεμάτων που παρουσιάζει, οι απαντήσεις σε σχετικές 

ερωτήσεις κ.ά.».  

 

3. Λογοκλοπή 

Λογοκλοπή θεωρείται η «χρήση, χωρίς να δοθεί εύλογη και κατάλληλη καταξίωση ή αναγνώριση στον συγγραφέα ή 

την πηγή, στο πρωτότυπο έργο ενός άλλου ατόμου, είτε η εργασία αυτή αποτελείται από κώδικα, τύπους, ιδέες, 

γλώσσα, έρευνα, στρατηγικές, γραπτώς ή με άλλο τρόπο (Πανεπιστήμιο Στάνφορντ)». Οι πτυχιακές εργασίες θα 

πρέπει να ακολουθούν τις υποδείξεις του αναρτημένου αρχείου στην ιστοσελίδα του Τμήματος ΄Βιβλιογραφικές 

παραπομπές και Σύνταξη Βιβλιογραφίας΄. Οι εργασίες ελέγχονται από τον Επιβλέποντα Καθηγητή από το ειδικό 

λογισμικό λογοκλοπής Turnitin. Εάν η εργασία παρουσιάζει ουσιαστική επικάλυψη με άλλες πηγές, έτσι ώστε να 

θεωρείται προϊόν λογοκλοπής, τότε ο Επιβλέπων ή η τριμελής επιτροπή, μετά από συνεδρίασή της, αναφέρει το 

γεγονός στη Συνέλευση του Τμήματος και προτείνει μέτρα αντιμετώπισης, όπως π.χ. συγγραφή εκ νέου της εργασίας. 

Στην περίπτωση που η λογοκλοπή αποφασισθεί ότι είναι κατάφωρη και εκ προθέσεως, μπορεί να επιβληθούν 

κυρώσεις στον φοιτητή. 

Κάθε θέμα που θα προκύψει κατά την εφαρμογή του παρόντος κανονισμού και δεν προβλέπεται από αυτόν, 

υποβάλλεται γραπτώς στην Γραμματεία του Τμήματος και αντιμετωπίζεται από τα αρμόδια συλλογικά όργανα του 

Τμήματος  

 

 


